

Referat af møde nr. 5
i Lokalbestyrelsen
Tirsdag den 1. Februar 2022.

Deltagere: Annie Albrecht, Astrid Lyngsø, Ingrid Dahlrot, Michael Huusom, Henrik Nielsen, Allan Frank-Nielsen, Jørgen Simonsen, Niels Mehnke, Louise Mehnke, Ulla Arnold, Erik Daugård, Bjørn Sandberg, Flemming Thomsen.

Ikke tilstede Ingrid Prehn, Leif Lau.

Til stede via elektronisk medie: Erling Vraa, Niels Søndergaard, Bent Kallemose.

Michael bød velkommen til dagens møde – og nævnte, hvem der ikke var til stede samt de der var med til mødet via elektronisk medie.

Han henviste herefter til den udsendte dagsorden.

Ad 1. Referat fra møde nr. 4 af 7. december 2021 godkendt.

Michael henviste til den af Allan udsendte to-do-liste vedr. opgaver til det kommende Årsmøde 10. marts 2022:

Opgaverne gennemgået – og fordelt.

Konstituerende lokalbestyrelsesmøde efter Årsmødet fastsat til tirsdag 15. marts kl.9. Allan bestiller mødelokale.

Af særlig interesse til Årsmødet er valg til Lokalbestyrelsen:

Erling og Niels M. udtræder, da de ikke længere bor i Fredensborg Kommune. Begge gav på mødet tilsagn, om fortsat at være frivillig i Ældre Sagen Fredensborg.

Alle øvrige lokalbestyrelsesmedlemmer og suppleanter stiller op til valg til bestyrelsen.

Af valgprotokollen fra Årsmødet i september 2021 fremgår det, at 9

bestyrelsesmedlemmer er på valg i 2022 – 5 på valg i 2023. 2 går ud. Men på Årsmødet blev det aftalt, at alle er på valg i 2022. Dette gælder også de 4 suppleanter, som altid vælges for 1 år.

Et meget vigtigt valg er valg af ny formand. Flere emner var til debat.

Konkret blev det foreslået, at Erik Daugård påtager sig formands hvervet i de næste 2 år.

Erik lovede, at gå i ”tænkeboks” og melde sin endelige indstilling i løbet af kort tid.

Af hensyn til opgavens omfang blev det foreslået, at vælge 2 næstformænd.

Erling gav på mødet tilsagn til at medvirke – som frivillig – i f.eks. Herreværelset, koncerter og lignende arrangementer. Dette ud fra hans mangeårige erfaring på området.

Et andet vigtigt område er redaktion, opsætning og produktion af foreningens halvårlige medlemsblad. Niels Mehnke gav tilsagn til fortsat at påtage sig denne opgave – som

frivillig. Ligesom han lovede fortsat at være ansvarlige for annoncering i UgeNyt m.m.

Niels S. udarbejder it-programmet til Årsmødet med dagsorden, navn på alle

bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter, der alle stiller op, samt regnskab m.v.

Erling har kontaktet Carsten Thaarup for at få ham til at påtage sig opgaven som dirigent.

Erling sørger for bestilling af stemmesedler.

Henrik sørger for forplejning.

Alle bestyrelsesmedlemmer og suppleanter møder kl. 17.

Ad 2. Kassereren.

Henrik henviste til sidste møde, hvor han redegjorde for skift af bank – fra Nordea til Danske Bank.

Proceduren skrider fremad. Der mangler dog endnu enkelte oplysninger fra et enkelt bestyrelsesmedlem, før processen kan færdigbehandles.

Henrik oplyste, at foreningens regnskab er indsendt til Ældre Sagens Hovedkontor – og godkendt.

Ansøgning til kommunen om § 18 midler for 2022 er indsendt -og godkendt. Kr. 111.000 modtaget.

Henrik refererede herefter til et video møde 6. januar han og Erling havde haft med Ældre Sagens chefjurist vedr. den tilbudte arv, som blev omtalt på sidste møde.

Resultatet blev, at vi modtager arven. Bestyrelsen nedsætter en lille gruppe efter Årsmødet til forvaltning af arven.

Til slut henviste Henrik til informationen fra Fredensborg Kommunes om, at ældrechef Hans Bækvang går på pension. Samarbejdet med Hans Bækvang i Ældre- og Sundhedspolitik udvalg ÆSU har været godt og udbytterigt for begge parter.

Bestyrelsen vedtog at markere dette overfor Hans Bækvang.

Ad 3: Social-Humanitært område.

Ingrid var ikke til stede på mødet. Derfor ingen bemærkninger.

Ad Pkt. 4: Motion.

Erik oplyste, at han er villig til at påtage sig ansvaret for motions aktiviteterne i den kommende 2 års periode. Derefter må en anden tage over.

Erik nævnte også, at alle udendørs aktiviteter er i gang. De indendørs aktiviteter kommer nu – efter Coronaen – gradvis i gang.

Han oplyste, at han som Ældre Sagens Motionskoordinator i Distrikt 9 havde deltaget i i arbejdsmøde med Ældre Sagens Motionsfrivillige i Distrikt 9 i Kongrescentret i Allerød den 28. januar.

Mødet havde været helt fint.

Ad 5. Kreativitet – Astrid.

Astrid nævnte, at alle aktiviteter er i gang.

Ad 6. Kultur, spil og sprog - Annie.

Annie nævnte, at alle aktiviteter gradvis er i gang.

Italiensk for begyndere er overtegnet.

Ad 7. IT – Niels S.

Niels henviste til en sag med kaffe på Græstedgård til alle tilstedeværende.

Sagen tidligere drøftet i bestyrelsen – og godkendt.

Ad 8. Rejser – rejsegruppen. Ingrid D., Annie og Bent.

Ingrid D. oplyste, at plan for rejser i 2022 og 2023 er i gang. Rejsernes længde planlægges som en uges rejser.

Rejse til Ærø i dagene 29. april til 3. maj er i gang.

Der planlægges bustur til Bornholm i foråret 2022 og til Sverige også i 2022.

I 2023 planlægges tur til Holland inkl. Kanaltur og besøg i tulipanpark.

Forslag til andre rejsemål er meget velkommen.

Ad 9. Arrangementsgruppen – Bent.

Bent nævnte, at turen til Sprogø er meget populær. Turen gentages for medlemmer, der var på venteliste til den første tur.

Turen gentages endnu engang – den 22. oktober. Tilmelding åben fra 2. februar.

Bent oplyste, at fællesmøde med de aktivitetsansvarlige i arrangementsgruppen er under forberedelse – Marianne Jørgensen deltager.

Ad 10. Sekretariatsgruppen – Allan.

Allan oplyste, at ansøgningsprocessen til lokaler for 2022 er i gang.

Diverse spørgsmål om lokaler drøftet bl.a. Græstedgård, Nivå Bibliotek.

Nivå Syd skole som rives ned. Nye lokaler anvises i Nivå Skole Nord.

Allan efterlyste generelt nye lokaler.

Ansøgning om lokaler skal være færdig 15. marts.

Og husk.....alle ændringer skal forsynes med medlemsnr.

Ad 11. PR - herunder Medlemsbladet.

Det halvårige medlemsblad er færdig og under distribution til vore næsten 8.000 medlemmer, hvilket vil sige til 5.585 husstande. Det blev oplyst, at den sparede porto pr. medlemsblad nu er kr. 48. Eller med andre ord en besparelse på ca. 268.000.

Hertil kommer besparelsen ved Niels M. effektive produktion af bladet.

Annoncerne i UgeNyt er fortsat rigtig gode. Desværre halter distributionen af avisen fortsat. Forskellige forbedringsforslag til fremme af rettidig modtagelse af avisen drøftet.

Annoncerings emner skal tilsendes Niels M.

Fortsat appel til alle om at gå ind på vores hjemmeside med jævne mellemrum – ikke mindst ved tilmelding til Årsmødet 10. marts.

Vedr. ”Det Sker” er der stadig stor tilfredshed med det arbejde Leif Lau udfører.

Imidlertid står klart, at den måde ”Det Sker” forberedes og udsendes på er utidssvarende i 2022. Det blev oplyst, at en tiltrængt modernisering af ”Det Sker” er under forberedelse i Ældre Sagen København.

Ad 11 – fortsat: Seniorboligfællesskaber - Seniorboliger.

Louise nævnte, at behovet for Seniorboliger som bekendt er stort – og forventes at blive større i de kommende år.

Hun henviste til et læserbrev, som hun har indsendt til UgeNyt i denne uge, hvori hun dels efterlyser nye adresser i kommunen, hvor seniorboliger kunne bygges – og i den rigtige størrelse og til en fornuftig pris. Forskellige adresse muligheder blev nævnt.

Ad 12: Orientering fra Seniorrådet.

Niels S. er formand for Seniorrådet. Han oplyste, at nye regler for arbejdet i rådet er under forberedelse.

Der er kommet 4 nye bestyrelsesmedlemmer.

Ad 13: Nyt fra Formand/næstformand.

Michael nævnte, at foreningen havde modtaget tilbud om hjertemassage og førstehjælp fra en lokal organisation. Pris for 16 personer kr. 4.295.

Flere bestyrelsesmedlemmer nævnte, at tilbud om hjertemassage er mulig fra flere andre udbydere f.eks. Hjerteforeningen og Tryg, som er billigere.

Efter lidt drøftelse blev det aftalt, at Ingrid D. søger nærmere information herom i Hjerteforeningen. På samme måde kontakter Erik forsikringsselskabet Tryg og Ulla undersøger muligheden hos Røde Kors.

Vi afventer resultatet heraf.

Det ovenfor nævnte tilbud takker vi Nej til. Michael informerer tilbudsgiver.

Michael og Henrik deltager i strategimøde i Ældre Sagen København 7. februar.

ÆSU har snart møde. Michael efterlyste emner til drøftelse. Kunne f.eks. være om Sundhedsreformen. Der netop er færdigbehandlet i Folketinget.

Ad 14. Eventuelt.

Annie nævnte – og fremviste – en ny udkommen bog fra Ældre Sagen. Bogen kan anbefales og hedder ”300 gode råd til pårørende om plejehjem”.

Bogen kan rekvireres gennem Ældre Sagen København.

Ad 15. Næste møde.

Næste lokalbestyrelsesmøde er tirsdag den 1. marts kl. 9 i Byens Hus Egedal.

Efter mødet er der fælles frokost. Ingrid P. og Astrid har ansvar for mad og drikke. Allan reserverer lokale.

Mødet slut kl. 12:30

